

奋斗百年路 启航新征程



江汉大学美术学院组织青年学子发挥专长,下沉社区开展党史题材义墙绘创作活动。



4月29日,满载团员青年学子的青春专列大巴车正式启动,拉开了“团带你去打卡”湖北共青团红色革命教育实践基地实践活动的序幕。



4月29日,团襄阳市樊城区委举办“学党史、强信念、跟党走”庆祝建党100周年暨纪念五四运动102周年示范活动。

党史学习立足本土红色资源 不忘创新形式

湖北共青团:既有荆楚味儿 更有青年范儿

杨晶 中青报 中青网记者 朱娟娟 雷宇



我还是从前那个少年,初心从未有改变。百年只不过是考验,美好生活目标不断实现。最近,在湖北大学,一支沙湖版《少年》MV刷爆学子的微信朋友圈。

10万+ 微博话题迅速登上同城热搜榜,24小时阅读量超156万。这是湖北共青团开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育的一个缩影。

今年3月24日以来,湖北共青团推出青春向党、放歌新征程、庆祝中国共产党100周年经典歌曲传唱活动,以百首红歌唱百年的形式,掀起全省青少年党史学习教育的高潮。

后,她倡议成立志愿服务队伍,成为首批志愿者。2020年2月21日,周友芳在参加志愿服务途中发生车祸不幸遇难,年仅34岁。

用好湖北资源 让青年沉下来 浸入其中

4月29日下午,满载团员青年学子的青春专列大巴车从武汉“八七”会议旧址出发,开往武汉中共中央机关旧址、施洋烈士陵园、向警予烈士陵园等地。

红色经典 红色宝藏 建军策源 革命烽火 红色英烈

湖北拥有6条红色旅游经典线路,开通3条红色旅游公交专线。青少年学生乘坐红色公交,即可开启红色之旅。

发挥全新新媒体矩阵影响力 瞄准参与性、互动性、趣味性

团湖北省委开展“90对话90”活动,全网直播90岁老党员与90后青年对话场景,观看人数超过819万人次。

让青年学力行 成为学力行的最好注脚

湖北各级团组织结合地区实际,行业特点,引导团员青年组织化、常态化参与岗位建功,提升服务大局贡献度。

借助爱国主义教育基地平台和红色资源

湖北各级团组织通过组织青少年讲述党的故事,缅怀革命先烈,寻找英雄模范等活动,引导青少年在沉浸式、互动式的实践活动中深刻了解党的历史、持续增进爱党之情。

借助互联网+ 让党史活起来 火起来

朋友们,当您在武昌城边漫步,您的思绪是否回到了武昌起义爆发的夜晚?在哔哩哔哩(B站),青年讲解员吴真天带领网友们云走读,历经风雨、屹立不倒的武昌起义门。

突出实践活动 让学习深起来 实起来

感受到了国家、社会对妈妈的认可和对自己的关心。我也要像妈妈一样,做一个对社会有爱心、无私奉献的人。4月初,武汉市蔡甸区先锋村周友芳的家人,收到了腾讯“春暖行动”湖北希望工程关爱项目资助证书和关爱金。

让专业的青年 做专业的服务

湖北电信洪山广场营业厅青年走进北环路社区,为居民免费贴膜、推介防诈骗知识;武汉大学开启“珞珈山志愿情”镜头庆党史志愿服务摄影大赛,用镜头记录暖心服务经历。

三步曲确保 红领巾 齐步走

杨晶 中青报 中青网记者 朱娟娟 雷宇

快,赶紧把这些军粮运送过去!这里有伤员,需要救治,上担架!

这是最近湖北省武汉市洪山区街道口小学一堂党史教育课的一幕。模拟投掷手榴弹、运送军粮、抢救伤员,学生们开展技能比武,学习红军不怕困难、英勇顽强的革命精神。

学党史、强信念、跟党走 学习教育活动开展以来,湖北各级少先队组织和少先队员踊跃开展学习党史故事、了解党史人物、争做红领巾讲解员、寻访红色圣地等活动,引导少年儿童厚植爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡的情感,让红色基因、革命薪火代代传承。

学 不让一个 红领巾 掉队

今天的党课让我了解了中国共产党的百年历史概况,作为一名少先队员,我感到骄傲和自豪。在武汉市武昌区水果湖第二小学四年级4班,建党100周年 光辉的历程 党史学习教育课后,一名学生写下感言。

发挥少先队组织优势和动员能力,将党史学习教育融入日常,以学生喜闻乐见的方式讲好党史故事,筑牢学生的思想基础,不让一个“红领巾”掉队,是湖北各级少先队组织和少先队员开展党史学习教育的真实写照。

在洪湖市,团市委邀请五老爱心团成员围绕自身经历和党的光辉历程,为少先队员开展丰富多彩的党史宣讲;在武汉市华师附属恒大龙城小学,黄陂化学家裴高才来到课堂,解析中国共产党党史上的“黄陂元素”。

党史宣讲之外,湖北各少先队组织针对少年儿童身心特点和接受习惯,创新解锁模拟演练、主题征文、手抄报等多种打开方式,通过角色融入、情景再现等,激发少先队员学习党史的内生动力。

在荆州市,中小学校和少先队组织开展了首期1万册《让红领巾更加鲜艳》少先队员学习笔记本;在武汉市西马路小学,少先队员们用剪纸作品刻画展现一个个党史故事。

通过系列具体、生动、有温度的方式,进一步推动全省少先队党史学习教育往深里走、往实里走、往心里走。团湖北省委有关负责人表示。

讲 让红领巾讲 给红领巾听

五一 小长假,在恩施州来凤县

张富强先进事迹陈列馆,红领巾讲解员张煜东正式上岗。在他声情并茂的讲解下,老英雄张富强清深藏功名、无私奉献、勇于奋斗的故事给游客们留下了深刻印象。

据悉,此次与张煜东一同上岗的红领巾讲解员共有39名,平均年龄10岁。他们用全新的视角接待全国各地前来参观学习的游客,为当地的党史教育注入了一股新鲜活力。

今年4月以来,湖北省少工委联合省文化旅游厅、团省委在全省开展党的故事我来讲 争做红领巾讲解员实践体验活动。活动倡导广大少先队员进入全国各类革命文物保护、展览单位学习参观,聚焦一件革命文物、一位革命人物、一段党史故事,制作短视频、手抄报、通讯稿等作品。

与此同时,全省参与活动的53家博物馆(纪念馆)为少先队员开辟绿色通道,遴选优秀党员、团员担任少先队校外辅导员,为少先队员提供讲解、培训等服务。

通过让红领巾自己学、自己讲,能够引导促进广大少先队员更加主动地研究党的历史,更加深入地理解革命精神,更加积极地传播红色声音。湖北省少先队总队辅导员徐明映表示。

访 将红色资源 变为红色课堂

我们少先队员要以实际行动继承先烈遗志,努力学习、刻苦奋斗,成为一个对祖国、对社会有用之人。清明节前夕,湖北广水市第二实验小学五(1)班少先队员金艳汝在参加党史教育活动后表示。

这是一次不一样的学习之旅:该校300余名少先队员代表前往黄继光纪念馆,看历史实物,听现场解说,从英雄事迹中汲取成长力量。

将党史学习教育搬到课堂之外,湖北各级少先队组织带领少先队员寻访烈士陵园、革命旧址、纪念馆、博物馆等红色教育基地,重温党的历史。

5月17日,武汉校园红色教育资源图谱正式发布,这份图谱由该市中小学生学习过、学习、搜集校园中的红色资源集结而成。

一拿到图谱,武汉三中学生刘祺源就迫不及待地打开翻看。武汉中小校园里就有这么多红色历史的见证,在这样的校园中学习、生活,能时刻汲取成长营养,传承红色精神。刘祺源说。

一个个革命遗址,一幅幅历史照片化为湖北少先队员学习党史的活教材。在该省,打卡红色地标,追寻红色足迹,正成为少先队员开展党史学习教育的常态。据统计,仅“红领巾心向党”清明祭英烈一项活动,就实现了全省252个烈士陵园全覆盖。



4月30日,宜昌共青团开展“笃行报国志 永远跟党走”三峡新青年特别主题团日活动,为新团员举行入团入队仪式。

责任编辑 / 陈凤莉 版面编辑 / 王国强 美术编辑 / 李晗

(本版图片均由团湖北省委提供)